



Специальный выпуск

В центре Событий

Выбрали депутатов Госдумы

По итогам голосования в Челябинской области 18 сентября явка избирателей на выборах депутатов Государственной Думы РФ седьмого созыва составила около 45%.

Самыми активными оказались жители Варненского, Агаповского и Пластовского районов, где проголосовало свыше 60% избирателей. Низкая явка – чуть более 30% – отмечена в Карабашском и Троицком городских округах, а также в Тракторозаводском районе Челябинска.

По всем пяти одномандатным округам региона победу одержали кандидаты от партии «Единая Россия». Так, по Челябинскому одномандатному избирательному округу № 189, в который входит Центральный район, больше всего голосов – почти 40% – отдано за Андрея Барышева. По Металлургическому одномандатному избирательному округу № 190 около 42% избирателей поддержали кандидатуру Владимира Бурматова. По Коркинскому одномандатному избирательному округу № 191 лидирующую позицию занял Анатолий Литовченко, набравший почти 38% голосов.

По Магнитогорскому одномандатному избирательному округу № 192 лидер – Виталий Бахметьев: 49%. По Златоустовскому одномандатному избирательному округу № 193 Олега Колесникова поддержали более 32% избирателей.

В день голосования 18 сентября не было выявлено нарушений, способных повлиять на результаты голосования, которое проходило не только по одномандатным округам, но и по партийным спискам.

В результате, в регионе всего три партии будут представлены в Государственной Думе: «Единая Россия» – более 38%, ЛДПР – около 17%, «Справедливая Россия» – 17,5%. Остальные партии, участвовавшие в выборах, набрали от 0,1% до 2,4%.

Таким образом, список территориальной группы «Единой России», объединяющей Челябинскую и Курганскую области, заработал неполных три мандата. Оставшиеся голоса партийцы доберут за счет перераспределения. В итоге по спискам от партии власти в Думу войдут Елена Ямпольская, Василий Шишкоедов и Дмитрий Вяткин.

Ещё две парламентские партии также получают по одному мандату. Их в Думе от Челябинской области будут представлять Валерий Гартунг («Справедливая Россия») и Виталий Пашин (ЛДПР).

Всего по федеральному избирательному округу установленный законом 5%-ный барьер преодолели партии «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия». Представители шести партий одержали победу в 224 одномандатных избирательных округах.

«Единая Россия» получает 203 мандата, КПРФ и «Справедливая Россия» – по 7, ЛДПР – 5, по одному мандату – у «Родины» и «Гражданской платформы». Также в Государственную Думу прошёл один кандидат-самовыдвиженец.

Дарья АНТОНОВА



О спорт, ты – жизнь!

В Челябинске впервые прошёл Фестиваль паралимпийских видов спорта Центрального района. Мероприятие организовано в поддержку паралимпийской сборной команды России, которую не допустили до соревнований в Рио-де-Жанейро, а также с целью привлечь жителей района, в том числе и людей с ограниченными возможностями здоровья, к регулярным занятиям физической культурой.

Праздник спорта начался с парада участников. Возглавляла колонну председатель Центрального общества инвалидов Челябинска Татьяна Кузнецова – единственная в мире женщина-стайер на протезе, преодолевшая полную марафонскую дистанцию с ампутиацией бедра. За ней следовали не допущенные до соревнований в Бразилии члены паралимпийской сборной России: призер чемпионата мира по плаванию Ирина Девятова и двукратный бронзовый призер чемпионата мира по прыжкам в длину Вадим Алёшкин. Флаги России и Центрального района несли защитник сборной России по следж-хоккею, призер Паралимпиады-2014 в Сочи Василий Варлаков, призер чемпионата мира по плаванию Оксана Гусева, чемпион Челябинской области по легкой атлетике Виктор Лебедев, серебряный призер Паралимпийских игр в Сочи по керлингу Марат Романов и многие другие.

В параде приняли участие воспитанники специальных образо-

вательных учреждений Центрального района, где обучаются и воспитываются дети с ограниченными возможностями. Замыкали колонну ветераны спорта, которые своим примером ежедневно доказывают, что главное – сила духа, упорство и любовь к своему делу.

Участников и гостей приветствовали глава Центрального района Виктор Ереклинцев, председатель Совета депутатов Центрального района Александр Хлызов и председатель регионального отделения общероссийской общественной организации «Паралимпийский комитет России» в Челябинской области Анатолий Халабов.

– Фестиваль – знаковое событие. Мы проводим его в поддержку развития паралимпийских видов спорта, чтобы привлечь как можно больше людей. Вы своей жизненной позицией и упорством доказываете окружающим, что даже с ограниченными возможностями можно достичь очень высоких результатов не только в спорте, но и в жизни, – сказал Виктор Ереклинцев.

В перерывах между состязаниями перед собравшимися выступали солисты танцевального инклюзивного коллектива «Парадокс», артисты музыкальной школы «Тоника», вокалисты эстрадной студии «Державю» и сборные команды Федерации черлидинга по Челябинской области.

– Инициатива администрации Центрального района уникальна. По сути, это первое мероприятие подобного рода, где самые маленькие горожане с ограниченными возможностями здоровья смогут познакомиться с десятком паралимпийских видов спорта, увидеть профессиональных спортсменов и их тренеров, оценить масштаб паралимпийского движения. У ребят, которые примут участие в фестивале, память о нем останется на всю жизнь. Они поймут, что совсем не одиноки – как в спорте, так и в жизни, – отметил Анатолий Халабов.

Первый этап соревнований, на котором выбирали лучших из лучших для выступления в финале на стадионе имени Е. Елесиной, проходил в общественных организациях, специализированных детских садах №№ 181 и 138, школе-интернате № 4 и специальной (коррекционной) общеобразовательной школе для детей с ограниченными возможностями здоровья (нарушение зрения) № 127.

(Окончание на 4-й стр.)

Радость – в каждый двор

Стр. 2



Кубок по голболу

Стр. 4



История в миниатюре

Стр. 4-5



Город Читает!

Стр. 6





Радость – в каждый двор

В Центральном районе прошла череда дворовых праздников, которые посетили сотни жителей.

Концертные площадки развернулись возле домов: 51 по улице Пермской, 50 по улице Энгельса, 14 по улице Академика Королева и на спортивной площадке средней общеобразовательной школы



№ 147 по адресу: Свердловский проспект, 84.

Для горожан звучали популярные песни в исполнении юных артистов эстрадно-вокальной студии «Дежавю», проводились различные увлекательные конкурсы, в которых каждый желающий мог блеснуть знанием истории и достопримечательностей района. Особой популярностью у детей и взрослых пользовалась викторина: соседи по двору выстраивались в очередь, чтобы рассказать о своем видении будущего Челябинска.

Каждый получил приз от спонсоров праздника, а самых смысленных ребят наградили большими тортами.

Праздники дворов, где накануне завершились мероприятия по благоустройству, посетили представители руководства Центрального района. Первый заместитель главы района Александр Кондрашов обратился с приветственной речью к

жителям домов по улице Пермской, где в рамках реализации программы «Реальные дела» установили современный игровой комплекс для детей. Александр Викторович также выслушал пожелания граждан и ответил на вопросы, связанные с благоустройством.

Председатель Совета депутатов Центрального района Александр Хлызов лично поздравил с наступающим юбилеем города жителей дома по улице Энгельса, 50. В этом микрорайоне ведутся работы по установке и благоустройству сооружения для детского досуга. Александр Анатольевич отметил, что при содействии депутатов Центрального района во дворе установлены скамейки и современные урны.

Во время праздника дворы условно разделили на две площадки: «праздничную» – с импровизированной сценой, где шли представления, и «информационную», где специалисты давали консультации по услугам страхования жизни, банковским продуктам и операциям в сфере недвижимости.

Ветерану – 95!

Один из старейших жителей региона, человек нелёгкой судьбы, участник парада 7 ноября 1941 года и Парада Победы на Красной площади в Москве Александр Семёнович Шлыков отметил 95-летний юбилей.

Уроженец села Ключи Еткульского района Челябинской области, в 1940 году он окончил медицинский техникум, а в апреле 1941-го был призван в Красную Армию. Начало Великой Отечественной застало Александра Шлыкова на границе Литвы. Он участвовал в обороне Москвы, в операциях «Демянского котла», сражался на Курской дуге, дважды выезжал в блокадный Ленинград по «Дороге жизни».

Со знаменательной датой юбилея поздравили глава Центрального района Виктор Ереклинцев, начальник Центрального Управления социальной защиты населения Ольга Щукина, председатель Центрального совета ветеранов Александр Блинов и ветеран Великой Отечественной войны Леонид Мельников.

– Вы – живая история минувшего века, у вас за плечами годы



нелегкого, честного труда, испытаний, выпавших на долю поколения, подарившего Отечеству и миру май 1945 года. В этот замечательный день мы желаем вам всего, что так необходимо для счастья – внимания и заботы, теплоты и душевности. Пусть в светлый праздник уйдут тревоги и останутся только хорошее настроение и искренние поздравления! Желаем вам крепкого здоровья, счастья, мира и бла-

гополучия! – обратились гости к Александру Шлыкову.

За подвиги ветеран награжден орденами Октябрьской революции, Красной Звезды, Отечественной войны 1-й степени, Трудового Красного Знамени, «Знаком Почёта», двумя медалями «За отвагу». Сейчас лауреат открытой IV Южно-Уральской литературной премии Николай Дындыкин работает над книгой об Александре Семёновиче.

ПРАЗДНИЧНОЕ ШЕСТВИЕ

Участие в торжественном шествии в честь юбилея Челябинска традиционно приняли все районы города. Возглавляли колонну ретро-автомобили – около 20 машин, каждая украшена по-своему.

На большой платформе Центрального района с одной стороны высились башни крепости XVIII века – при взгляде на них зрители мысленно переносились в эпоху, когда Челябинск был небольшим городком; а напротив были установлены макеты зданий, ставших к 280-летию юбилею южно-уральской столицы ее признанными визитными карточками: бизнес-центра «Челябинск-Сити», главного корпуса ЮУрГУ, Театра оперы и балета имени М.И. Глинки. В центре композиции располагались объемные цифры «55» – символ грядущего юбилея Центрального района, который жители отметят осенью 2016 года. Все детали изготовлены вручную.

На площади Революции колонну встречали участники грандиозного флешмоба «Танцуй, Челябинск», который организовал известный танцевальный клуб Galla Dance. Зажигательный танец во славу любимого города исполнили более пятисот человек.

Проехав по проспекту Ленина, старинные машины направились на Театральную площадь, где открывалась тематическая выставка «Техническое наследие Южного Урала – 2016». Участники автокавалкады продолжили движение в направлении северо-западной части Челябинска.

«ЦЕНТР» – ПРИЗЁР КУБКА ЗСО

Команда «Центр» Центрального района стала призером Кубка Законодательного Собрания Челябинской области по мини-футболу. Эти состязания среди любительских команд проводятся второй год и уже завоевали популярность среди футболистов-любителей, став самым массовым мини-футбольным турниром Южного Урала. В апреле – июле в рамках отборочных муниципальных турниров на футбольные поля региона вышли 365 любительских команд – на 84 больше, чем в прошлом году.

В середине лета на стадионе «Лидер» состоялся зональный турнир среди любительских команд со всего города. Тогда в борьбе за выход на областной уровень «Центр» занял первое место, разделив победу с представителями Ленинского района.

В конце августа на финальные игры Кубка ЗСО, проходившие на футбольном поле стадиона «Центральный», вышли 16 лучших мини-футбольных любительских команд со всей области. Одержав серию побед в групповых матчах, команда «Центр» в итоге заняла третье место.

ПРОДОЛЖИЛИ РАБОТУ

В администрации Центрального района прошло первое в этом учебном году заседание членов Молодежной палаты. После летних каникул ряды коллегиального органа пополнились тремя представителями студенческого актива, принятие которых действующие члены Молодежной палаты единодушно одобрили.

После голосования собравшиеся, уже в обновленном составе, перешли к главным вопросам повестки. Обсуждались итоги работы профильных комиссий и исполнение решений предыдущего заседания. О планах работы на второе полугодие доложил председатель Молодежной палаты Центрального района Сергей Сквородин. По его словам, сейчас прорабатывается вопрос о проведении нескольких крупных мероприятий, среди которых молодежный слёт «Взгляд» и молодежный форум общественных организаций и волонтерских объединений Центрального района.

– Осенью продолжим работу по профилактике наркомании в молодежной среде. Успех первого антинаркотического форума показал, что юноши и девушки проявляют искренний интерес к подобным мероприятиям, открыты для диалога по проблеме и готовы работать. Форум общественных организаций и волонтерских объединений, который мы планируем провести в ноябре, позволит вовлечь молодежь в деятельность государства и организаций, работа которых направлена на решение социальных проблем, – отметил Сергей Сквородин.

Организовывать мероприятия члены Молодежной палаты будут при поддержке администрации Центрального района.

Напомним, в апреле площадка Открытого молодежного антинаркотического форума объединила более двухсот человек самых разных профессий и рода деятельности. В число экспертов вошли работники Ассоциации реабилитационных центров Челябинской области «Южный Урал без наркотиков», председатель Совета Всероссийского волонтерского антинаркотического движения, сотрудники городского Управления по делам молодежи и администрации Центрального района, представители высших и средних специальных учебных заведений, лидеры студенческих объединений, известные спортсмены и деятели культуры.

«СТАРТИНЕЙДЖЕР»

Летом подростки традиционно работали в рамках программы временной трудовой занятости несовершеннолетних граждан «Молодежные трудовые отряды города Челябинска». Молодежные трудовые отряды (МТО) занимались благоустройством и уборкой социально значимых объектов города и учреждений культуры. Это Государственный исторический музей Южного Урала, зоопарк, Челябинский государственный драматический молодежный театр, Челябинский государственный театр драмы имени Наума Орлова, храм иконы Божией Матери «Утоли моя печали».

В конце лета для школьников, которые посвятили летние месяцы труду, организаторы смены провели праздник «Стартинейджер». В розыгрышах, веселых викторинах и конкурсе «Мистер и Мисс Чистота» активное участие приняли делегации школ №№ 67 и 148 Центрального района.

– Сегодня мы участвовали в мероприятии под названием «Стартинейджер», которое подготовила для нас Молодежная биржа труда. Давалось домашнее задание: нужно было подготовить танец маленьких утят и ламбаду, а еще сделать костюмы для дефиле «Мистер и Мисс Чистота». На мероприятии ведущие заражали нас весельем, мы повторяли движения, которые показывал лидер. Вообще получилось здорово, особенно понравились костюмы. Море положительных эмоций и впечатлений! – поделилась впечатлениями Екатерина Кочкина.

– На городском мероприятии «Стартинейджер», где собрались все трудовые отряды школ города, проводилось несколько танцевальных конкурсов, а также дефиле. Было очень классно, замечательное настроение, много эмоций, все очень довольны, – рассказал Матвей Селянин.

Материалы подготовил Артём ЧЕБАЛКИН



Фестиваль кузнецов

В Челябинске в четвёртый раз прошёл ставший уже традиционным фестиваль кузнечного искусства «Во славу металла».

В самом центре города, на пешеходной Кировке, установили горны, наковальни, и кузнецы со всей страны демонстрировали челябинцам свое мастерство. Рядом разместилась выставка кованных скульптур.

Организаторы праздника кузнецов подготовили для гостей и участников насыщенную программу. В том числе впервые в России в рамках фестиваля состоялся Первый Всероссийский чемпионат по художественной ковке. Участники на глазах у зрителей выковывали из металла цветы, демонстрируя виртуозное владение инструментом и ювелирную работу.

Праздник огня и металла неизменно собирает в столице Южного Урала лучших мастеров художественнойковки и год от года набирает обороты. На нынешний фестиваль съехались около 70 умельцев из 27 регионов Российской Федерации, а также из Беларуси и Донбасса – втрое больше, чем в прошлом году. Программа включала традиционный обряд кузнечной свадьбы: молодоженов Сергея и Анастасию кузнецы сковали вместе цепью, символизирующей неразрывные узы крепкой семьи. И фамилия у новобрачных оказалась подходящая – Кузнецовы.



– Это очень необычно и горячо! Думаю, мы будем долго об этом помнить и рассказывать нашим детям, – делится впечатлениями Анастасия.

В завершение конкурсная комиссия подвела итоги чемпионата и наградила победителей призами и дипломами.

Первым в индивидуальном зачете в номинации «Цветы» стал Александр Андреевич Вихт из Соликамска, на втором месте Ольга Сергеевна Стенно из Перми, на третьем – Дмитрий Николаевич Игумнов из Мышкина.

Победа в командном зачете в номинации «Композиция» присуждена Донбасскому отделению

Союза кузнецов России; серебряная награда у Белгородского отделения, бронзовая – у Ханты-Мансийского.

– Челябинск уже стал для кузнецов родным городом: здесь так тепло принимают, обеспечивают всё необходимое для проведения фестиваля. Мы благодарим Челябинск за внимание к профессии кузнеца, к этому непростому, но очень почетному труду. В следующем году, судя по заявкам, фестиваль может стать международным, поскольку желающих принять в нем участие становится всё больше, и не только из России, – сказал председатель Союза кузнецов России Леонид Архангельский.

Пора быть счастливым!



Впервые в Челябинске у памятника И.В. Курчатову депутат Гордумы Марина Карелина при поддержке коллег и городской администрации провела общегородской фестиваль «Пора быть счастливым!».

Мероприятие рассчитано на людей старше пятидесяти лет – тех, кто состоялся как профессионал, вырастил детей и готов радоваться жизни.

С самого утра гостей ждала насыщенная программа. На одной из площадок прошли спортивные мероприятия: массовая зарядка, забег, занятия йогой, тренировка на

тренажерах. Любители активного отдыха приняли участие в тренировке по тай бо: встали в круг и, чередуя аэробные движения с силовыми нагрузками, размяли все группы мышц.

На другой можно было послушать выступления артистов и присоединиться к танцевальному флешмобу. На третьей, в здании ТК «Курчатов», работала фотовыставка «Пора быть счастливым», а также ярмарка, проводились разнообразные лекции и мастер-классы – по вязанию, изготовлению свечей и другим интересным ремеслам. Специальный гость фестиваля, основатель первого в России агентства возрастных моделей Oldushka Игорь Гавар, провёл уникальную лекцию «Эстетика зрелого возраста».

По словам Марины Карелиной, все площадки разные, но на всех человеку говорят, что жизнь продолжается и она прекрасна. Фестиваль «Пора быть счастливым» ещё раз доказал, что в Челябинске очень много жителей, молодых душой.

Важные решения

Первым вопросом на двадцать третьем заседании Челябинской городской Думы стало утверждение перечня тех, кому будет присвоено звание «Почётный гражданин города Челябинска». В этом году на него претендовали 11 человек.

В окончательном списке осталось трое – президент группы компаний «БОВИД» Борис Видгоф, председатель Совета директоров ОАО «Челябинский электрометаллургический комбинат» Александр Аристов и заместитель директора по развитию и творческим проектам Молодежного театра Роза Орлова. Кандидаты хорошо известны в Челябинске. Борис Видгоф и Александр Аристов – успешные бизнесмены, активно занимающиеся благотворительностью, Роза Орлова прославилась своей творческой деятельностью.

Напомним, что звание «Почетный гражданин города Челябинска» учреждено 8 сентября 1967 года. Решение о его присвоении принимается депутатами Гордумы, по сложившейся традиции это происходит в рамках празднования Дня города. При этом, согласно Положению, вручается специальный диплом и нагрудный именной знак с надписью «Почетный гражданин города Челябинска», выдается удостоверение, подписанное главой города.

В этом году при поддержке Челябинской городской Думы организовано несколько мероприятий, призванных повысить престиж почетных граждан. В частности, издана книга «Почетные граждане города Челябинска», в которой собраны все биографии и заслуги перед городом людей, удостоенных этого звания в разные годы. Также впервые организован и проведен торжественный прием Почетных граждан города и их семей.

Эти мероприятия способствовали тому, что на этот раз поступило больше заявок на соискание звания, чем в прошлые годы. Поэтому решено, что Почетными гражданами станут три челябинца.

Городской бюджет подвергся корректировке. Челябинская казна пополнилась межбюджетными трансфертами на сумму 298 миллионов рублей. Таким образом, объем расходов составил почти 27 миллиардов, дефицит – 1,27 миллиарда рублей. Дополнительные средства будут направлены на строительство и реконструкцию объектов городской инфраструктуры. Почти половины суммы – 141 миллион рублей – потребует строительство транспортной развязки на пересечении улицы Дарвина и Троицкого тракта, 26,5 миллиона пойдет на реконструкцию автодороги «Меридиан» от улицы Гончаренко до Копейского шоссе. Ремонт моста через реку Миасс по проспекту Победы обойдется в 10 миллионов рублей. Будут выделены средства на образование и работу МФЦ.

Депутаты приняли изменения в решение «О земельном налоге на территории города Челябинска». Руководители индустриального парка «Станкомаш» попросили предоставить предприятию льготы по земельному налогу. На территории более чем ста гектаров расположились восемь компаний-резидентов, в том числе крупнейшие предприятия по производству уникальных металлоконструкций, а также комплектующих для нефтедобывающей промышленности.

Обсуждая вопрос на комиссии, народные избранники рассмотрели возможность полностью освободить Индустриальный парк «Станкомаш» от уплаты земельного налога на три года и тем самым сделать его более привлекательным для потенциальных инвесторов и резидентов.

Депутаты уверены, что все свои обязательства предприятие выполнит, и поставили условие: все резиденты, входящие в состав парка, а также новые инвесторы должны быть зарегистрированы на территории города.

– Мы очень благодарны депутатам Гордумы за это решение. Льготное налогообложение станет уникальным конкурентным преимуществом для потенциальных инвесторов, – сказала директор Индустриального парка «Станкомаш» Алёна Абрамова. – За полтора года мы создали 4200 рабочих мест, средняя заработная плата на площадке составляет 35 тысяч рублей. Численность работающих к концу 2018 года планируется увеличить до 6000 человек. Это означает, что поступления по налогу на доходы физлиц в бюджет города Челябинска составят около 594 миллионов рублей.

Депутаты приняли изменения в решение Челябинской городской Думы, касающееся Порядка формирования земельных участков, которые безвозмездно передаются гражданам для индивидуального жилищного строительства. Многодетные семьи, получившие участки земли по городской целевой программе, вынуждены были отказываться от них, поскольку выделенные земли – заболоченные, без необходимой инфраструктуры – непригодны для строительства. Депутаты решили установить требования к предоставляемым участкам земли. Поэтому на заседании Гордумы в Порядок предоставления участков внесены пункты, которые позволяют потенциальным собственникам отказаться от соток и гектаров (в обмен на другие), если земля заболочена или на ней находятся инфраструктурные объекты вроде опор ЛЭП.

Продолжая эту работу, парламентарии намерены обратиться в ЗСО с депутатской инициативой: рассмотреть возможность выделения земельных участков по данной программе на территориях, входящих в состав Челябинской агломерации. Возможно, в каком-либо из соседних районов у участников программы проживают родственники, и их заинтересует такое предложение.

В конце июля делегация челябинских депутатов побывала с деловым визитом в Грозном, где глава города Адлан Динаев и председатель Челябинской городской Думы Станислав Мошаров подписали Соглашение о дружбе и сотрудничестве между городами. На 23-м заседании Гордумы депутаты его ратифицировали.

Город Че читает!

В начале сентября на Кировке прошёл XI Фестиваль книги и чтения «Челябинск читающий», посвящённый 280-летию города.

Южно-уральская столица, с её множеством библиотек, театров, кинотеатров и музеев, может по праву считаться одним из культурных центров России. И яркое тому подтверждение – ежегодный фестиваль «Челябинск читающий», когда пешеходная улица города превращается в территорию культуры и литературы.

Каждый год по инициативе Центральной библиотеки имени А.С. Пушкина библиотеки организуют на Кировке встречи с известными писателями и поэтами, выставки интересных книг, а также семейные литературные игры и викторины.

Чем же запомнился жителям и гостям города нынешний «Челябинск читающий»? У фонтана рядом с Театром оперы и балета раскинулся нарядный белый шатёр, который привлекал внимание всех посетителей Кировки. Литературное кафе, необычный формат работы площадки Центральной библиотеки имени А.С. Пушкина – подарок всем горожанам, любящим и ценящим поэзию.

Уже в полдень в кафе стали собираться читатели библиотек, участники поэтических клубов и, конечно, именитые челябинские поэты: Константин Рубинский, Наталья Рубинская, Ирина Аргутина, Нина Ягодинцева, Александр Самойлов, Наталия Санникова.

Тем временем на главной сцене фестиваля шёл поэтический марафон «280 стихов Челябинску». Собравшиеся услышали поздравления городу-юбиляру от известных поэтов Константина Рубинского, Нины Ягодинцевой, Яниса Грантса, а также призеров и победителей Первого Городского конкурса чтецов среди детей и юношества.

На Кировке жители и гости города смогли оценить качество текстов и артистизм поэтов Челябинской области, которые не побоялись принять участие в первом челябинском отборочном поэтическом слэме. Его ведущим стал молодой поэт, студент Литературного института имени Горького, член межвузовской литературной мастерской «Взлётная полоса» и литературного клуба «Парнас», шорт-листер Южно-Уральской литературной премии, лауреат литературного форума «Осиянное слово» Роман Япишин. Помогали в проведении соревнования сотрудники городской Централизованной библиотечной системы Юлия Новикова и Яна Скипина, которые исполнили роли Хранителя времени и Учетчика баллов.

Ведущий пригласил на главную сцену смельчаков, среди которых были поэты Ирина Аргутина, Ярослав Беспалов, Михаил Придворов, Александр Самойлов, Юрий Васильев, Сергей



Состоялась торжественная церемония награждения участников и победителей городской викторины «Хранимый временем Челябинск» и городского дистанционного краеведческого квеста «Путешествие из Челябинска в Челябинск». Кроме того, все участники и победители викторины получили в подарок автобусную экскурсию по городу, организованную Центральной библиотекой имени А.С. Пушкина совместно с туристической компанией «Открытие».

Сотрудники краеведческого отдела Центральной библиотеки имени А.С. Пушкина провели бесплатную пешеходную экскурсию «Кировка: история и современность», рассказав много интересного об истории, архитектуре, скульптурных композициях улицы. Работала книжная выставка «С юбилеем, любимый город! Челябинску – 280 лет!», на которой были представлены лучшие издания о Челябинске из фондов Центральной библиотеки имени А.С. Пушкина. Можно было принять участие в краеведческих викторинах «Пушкинские места Челябинска», «Знай и люби Челябинск», мастер-классе «Символика России и Челябинска» (где нужно было правильно раскрасить герб города и эмблемы районов), интерактивной игре «Мой Челябинск» (назвать здания, памятники и памятные места, улицы, изображенные на открытках). На фестивале книги и чтения все желающие смогли проверить свои знания и эрудицию, а также умение пользоваться справочной литературой.

Сотрудники справочно-информационного отдела разработали настольную игру-поиск «Найти ответ сам»: чтобы выполнить задания, команды должны были найти ответы в «Большой Российской энциклопедии», географической энциклопедии «Челябинск», словаре Даля и многих других справочных изданиях. Любители викторин отвечали на вопросы литературной тематики, вспоминали пословицы и поговорки, произведения А.С. Пушкина; заканчивали стро-

ки известных поэтов. Дети участвовали в интерактивной игре «Сказки Кота ученого».

На площадке Центральной библиотеки имени А.С. Пушкина прохожим предлагали принять участие в интерактивной игре «Поле чудес» на тему «Наши земляки в кино», книжном аукционе «Челябинск – частица России», интеллектуальных играх «Почему верблюд?», «Кот в мешке», а также викторинах «Узнай книгу по предмету», «Отличи Пушкина от Донцовой», «Старинные слова», «Российское кино», «Угадай героя», «Популярная фразеология», «Александр Сергеевич от «А» до «Я»». Посетители могли наугад вытащить из мешочка восточных мудростей Шамаханской Царицы предсказание или совет от восточных писателей и мудрецов.

На Аллее творчества можно было принять участие в мастер-классах по реставрации книг, изготовлению закладок, а на выставке-ярмарке – приобрести новинки литературы.

Самых маленьких гостей фестиваля ждали в «Детском парке культуры и чтения». Для них библиотекари приготовили «Игры нашего двора», квест «Что посмотреть в Челябинске», а также литературные аукционы, игры, викторины, кукольные спектакли и другие развлечения. В киностудии «Волшебный фонарь» каждый желающий мог сняться в

видеоролике «Ура Челябинску!» и поздравить любимый город с юбилеем.

Завершающим аккордом фестиваля стал поэтический флеш-моб на Кировке «Читай, город Че!»: участники выстроились в виде буквы «Ч», держа в руках книги о Челябинске и повторяя за ведущим девиз фестиваля: «Наш Челябинск! Твой Челябинск! Мой Челябинск!».

Фестиваль «Челябинск читающий» для жителей и гостей города устроили: Центральная библиотека имени А.С. Пушкина, МКУК «Централизованная библиотечная система» Челябинска, Управление культуры администрации города Челябинска, Челябинская областная универсальная научная библиотека, Челябинская областная юношеская библиотека, Челябинская областная библиотека имени В.В. Маяковского, Челябинская областная специальная библиотека для слабовидящих и слепых, Централизованная система детских библиотек и Центральная детская библиотека имени А.М. Горького и другие организации.

От имени всех библиотек поздравляем всех челябинцев с юбилеем города, желаем крепкого здоровья, благополучия и, конечно же, увлекательных путешествий по книжным мирам! Всего самого доброго и до встречи в библиотеках города!

Татьяна НОВИКОВА



Во второй половине дня в Литературном кафе проходила акция «Открой рот с уральским поэтом и Шекспиром», организованная издателем, культуртрегером, постоянным партнёром библиотек и фестиваля Мариной Волковой. Поэты читали свои стихи и сонеты Шекспира. После выступления каждого из них его стихи предлагалось прочесть всем желающим. Лучшие чтецы (по итогам зрительского голосования) получали от авторов книги с автографами и призы от Центральной библиотеки имени А.С. Пушкина. Публика восторженно принимала поэтов. Особенно громкие аплодисменты вызвали стихи Константина Рубинского и Александра Самойлова о Челябинске и Ленинском районе. Затем начал работу свободный микрофон, которым могли воспользоваться как признанные и самодельные поэты, так и чтецы.

Дегтярев, Полина Потапова, Ангелина Сабитова и Владимир Тарковский.

Поэтический слэм состоял из двух этапов, баллы за качество текста и артистизм выставляло независимое зрительское жюри. Каждому участнику на выступление отводилось не более четырех минут. Молодые поэты в своих стихах попытались раскрыть разные темы: от городских проблем до прекрасного чувства любви.

Победителем слэма стал Александр Самойлов, признанный абсолютным лидером в двух турах соревнования. Кроме того, он один из десяти финалистов Первого Всероссийского турнира «Красная площадь. Время поэтов». Теперь победителя городского отборочного тура ждет состязание с лучшими поэтами региона. Главным призом для победителя южно-уральского этапа станет поездка на всероссийский слэм в Красноярск.



Общественные приёмы депутатов Центрального района

АЛЕКСАНДР ЛЕОНИДОВИЧ ШЕСТАКОВ депутат Законодательного Собрания Челябинской области

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 101.
Запись по телефону 267-90-78.

АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ШМИДТ депутат Челябинской городской Думы

График работы: третья среда месяца с 17:00 до окончания приёма.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 100.
Предварительная запись по телефону 267-90-84 с 9:00 до 16:00 в будни.
Электронная почта: ek_pred@mail.ru.

АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ ВЫШЕГОРОДЦЕВ депутат Челябинской городской Думы

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.
Личный приём: мкр. Сосновка – последняя среда месяца с 15:00 до 16:00;
мкр. Шершни – последний четверг месяца с 15:00 до 16:00.
Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефон 264-70-71,
для предварительной записи – 265-18-55.
Электронная почта: gorod74@list.ru.

ОЛЕГ ВИКТОРОВИЧ ИВАНОВ депутат Челябинской городской Думы

График работы: первый и третий вторник месяца с 16:00 до 18:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-55.
Электронная почта: info@alfastro74.ru.

ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ТАРАСОВ депутат Челябинской городской Думы

График работы: вторник и четверг с 17:00 до 19:00.
Адрес: ул. Воровского, 36а, каб. 101 (Центр дополнительного образования детей).
Запись по телефону 8-912-303-70-21.
Электронная почта: dm-tar@mail.ru.

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ ПАВЛЕНКОВ депутат Челябинской городской Думы

График работы: второй и четвертый четверг месяца.
Адрес: ул. Энгельса, 34.
Запись по телефону 8-904-803-19-60.
Электронная почта: dyachkoff74@gmail.ru.

МАРИНА ВЛАДИМИРОВНА КАРЕЛИНА депутат Челябинской городской Думы

График работы: первый и последний понедельник месяца с 11:00 до 13:00.
Адрес: ул. Коммуны, 69, библиотека имени А.С. Пушкина.
Запись по телефону 8-922-724-24-11.
Электронная почта: 89227242411@mail.ru.

АЛЕКСАНДР АНАТОЛЬЕВИЧ ХЛЫЗОВ депутат Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефон 8-912-303-70-21.
Электронная почта: garant-nesmeyanov@mail.ru.

АЛЕКСЕЙ ВИКТОРОВИЧ ИВЛЮШКИН депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-86.
Электронная почта: ivlyushkin@74aktivist.ru.

ТАМАРА НИКОЛАЕВНА ТЕЛЮЕВА депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: последняя среда месяца.
Адрес: ул. Коммуны, 115.
Запись по телефонам: 265-13-63, 8-912-772-78-51.
Электронная почта: Sch127@mail.ru.

ЕВГЕНИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ РОЖКОВ депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 16:00 до 18:00.
Приём по юридическим вопросам: первый вторник месяца с 10:00 до 12:00
и третий четверг с 16:00 до 18:00.
Телефоны: 248-95-37, 232-58-34. Адрес: Свердловский пр., 84а
(вход с торца школы со стороны Свердловского пр.).
Электронная почта: rozhkov50@list.ru.

АЛЕКСЕЙ ЛЬВОВИЧ СЛЕПЫШЕВ депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: вторая среда месяца с 17:00 до 19:00.
Телефон 8-982-271-71-96. Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 75, каб. 112
(Южно-Уральский государственный аграрный университет).
Электронная почта: slepyshev@mail.ru.

ИГОРЬ ВАЛЕРЬЕВИЧ САВИНОВСКИХ депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.
Запись по телефону 265-47-79.
Добавочный для связи с помощником 3-86.
Электронная почта: savinovskikh@74aktivist.ru.

АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ НАДЕИН депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: второй и четвертый вторник месяца
с 16:00 до 18:00.
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.
Запись по телефону 265-47-79.
Электронная почта: nadein@74aktivist.ru.

ЕВГЕНИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ШЛЫЧКОВ депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 12:00 до 14:00
и третий вторник с 16:00 до 18:00.
Адрес: ул. Образцова, 19а (КТОС «Калибр»).
Запись по телефону 8-952-527-10-02.
Электронная почта: Gig_83@mail.ru.

ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА КИРЕЕВА депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: по четвергам с 15:00 до 17:00.
Адрес: ул. Блюхера, 42а (ГБУЗ «Челябинская областная детская клиническая
больница», административный корпус, приемная главного врача).
Телефон 232-79-96.

НАТАЛЬЯ ДМИТРИЕВНА УСМАНОВА депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: третий вторник месяца с 15:00 до 17:00.
Адрес: ул. Коммуны, 125, МБЗУ ДГП № 14, каб. 26.
Телефон 265-25-56.
Электронная почта: dgp14@uzag74.ru.

ВЛАДИСЛАВ АНАТОЛЬЕВИЧ ОРЛОВ депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 11:00 до 13:00,
третий вторник с 16:00 до 17:00.
Адрес: ул. Смирных, 13а (помещение КТОС).
Запись по телефону 8-952-514-18-20.
Электронная почта: 2654910@rambler.ru.

МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ СМИРНОВ депутат Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Коммуны, 88.
Запись по телефону 8-952-512-76-22.
Электронная почта: chel19smirnov@mail.ru.

ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ САПРЫКИН депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий понедельник месяца с 14:00 до 16:00.
Адрес: ул. Академика Королёва, 20, пом. 152а.
Электронная почта: Gis74@mail.ru.



Как платить налог на имущество

В ИФНС России по Центральному району прошёл брифинг на тему «Исчисление и уплата имущественного налога физическими лицами». Основные вопросы: исчисление и уплата налога на имущество за 2015 и 2016 годы и информирование налогоплательщиков о начислении сумм налога.

В брифинге приняли участие: начальник ИФНС России по Центральному району Татьяна Величко, исполняющий обязанности начальника отдела работы с налогоплательщиками Антонина Шитикова, а также сотрудники службы и представители СМИ.

С первого января прошлого года Налоговый кодекс дополнен главой 32 «Налог на имущество физических лиц», а Федеральный закон № 2003-1, который действовал с 1991 года, признан утратившим силу.

– Налог на имущество физических лиц за прошлый год в 2016 году на территории Че-

лябинской области будет исчислен от инвентаризационной стоимости. Действующие в настоящее время льготы сохраняются, но распространяются только на один объект каждого типа – для одного льготника льготируется только один дом, одна квартира, один гараж и так далее, – рассказала Татьяна Величко. – Если налогоплательщик-льготник имеет три квартиры и жилой дом, то он имеет право на льготу при уплате налога за жилой дом, а также только на одну из своих квартир.

С первого января этого года Челябинская область перешла на налогообложение от ка-

дастровой стоимости. Вводятся налоговые вычеты в отношении отдельных объектов. Например, налоговая база в отношении комнаты определяется как ее кадастровая стоимость, уменьшенная на величину стоимости 10 квадратных метров, в отношении квартиры – 20 квадратных метров, жилого дома – 50 квадратных метров, на единый недвижимый комплекс – на один миллион рублей.

Необходимо отметить, что главой 32 НК РФ предусмотрен механизм, регулирующий постепенное увеличение налоговой нагрузки для граждан. В порядок расчета налога заложено применение специальных коэффициентов, позволяющих распределить это увеличение на пять лет с момента введения нового порядка. В течение первых четырех лет ежегодный прирост суммы налога не мо-


жет составлять более 20% от общей суммы увеличения налога.

Кроме того, с 1 июня 2016 года вступил в силу новый порядок получения документов из налоговых органов, в том числе уведомлений на уплату имущественных налогов, а также передачи необходимых сведений в налоговые органы.

Налоговые уведомления на бумаге пользователям «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» по почте направляться не будут.

Для получения налогового уведомления на бумажном носителе налогоплательщику – физическому лицу, получившему доступ к сервису, необходимо будет направить сообщение об этом в любую налоговую инспекцию.

Артём ЗОРИН

	Живо-весец Дега	Неве-стка	Струк-тура военной части	Щитки на глазах лошади					
	Цель-ность, сплочен-ность	Англий-ский «судья»	Кино-режиссер Вуди	Какой металл тает в ладонях?					
Сырье для славных венков	Организм без ядра в клетке	Цветок тагетес в народе		Река в Якутии				Брат Чука	
		Второй человек после босса	Клуб из Мадрида	Звук испуган-ных зубов					
Японское стихот-ворение	Остер-венение								
			Плешь в чаще	Борзов					
Царь, прору-бивший окно	Стиль здания МГУ в Москве								
		Военная драма Рогож-кина	Подраз-деление челове-чества						
Прези-дент Саркози	Шайтан								
				Русская поиско-вая машина					
Кто такая дриада?	Невод, сеть с уловом			Штаб Джорджа Буша					
	Дерево, родствен-ное сосне	Много-голосая мелодия			Рубашка с душой нара-пашку			В армии его не обсуж-дают	
				«... капитана Гранта»				Середина месяца (антич.)	
	... Броз Тито	Кешью			Торго-вая беззук-сица				
				Пират-ский попугай					
	Зало-женный заряд	Хвойный кустар-ник			Отры-вистый резкий звук				

ОТВЕТЫ:

По горизонтали: Едунство, Бархатцы, Реал, Лавр, Лязг, Озверение, Танка, Найк, Амбир, Петр, Колос, Николз, Тоня, Апанш, Кант, Иосип, Дети, Орех, Кич, Футас, Какаду, Тисс, Зык.

По вертикали: Нимфа, Маккернич, Тсуга, Проквайт, Зав, Влжкпост, Эдгар, Поляна, Рефери, Яндекс, Сноха, Раса, Техас, Алпен, Штат, Яна, Приказ, Цезий, Иды, Шоры, Тек, Шевчук.

Информация о льготах

С 1 сентября 2016 года вступил в силу Закон Челябинской области от 24.08.2016 № 396-ЗО «О дополнительных мерах социальной поддержки детей погибших участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц».

Действие Закона Челябинской области распространяется на постоянно проживающих на территории Челябинской области граждан из числа детей:

- участников Великой Отечественной войны, указанных в подпунктах «а» – «ж» пп. 1 п. 1 ст. 2 Федерального закона «О ветеранах», погибших (в том числе в плену) в период с 22.06.1941 по 09 (11).05.1945;
- участников войны с Финляндией, погибших (в том числе в плену) в период с 30.11.1939 по 13.03.1940;
- участников войны с Японией, погибших (в том числе в плену) в период с 09.08.1945 по 03.09.1945;
- вышеуказанных лиц, признанных в установленном порядке пропавшими без вести в районах боевых действий либо умерших вследствие ранения, контузии, увечья в указанный период ведения боевых действий.

Выдача удостоверений начнется с 1 января 2017 года. До этого времени органы социальной защиты населения будут осуществлять выдачу справок установленного образца.

Для оформления удостоверений (справок) граждане представляют в орган социальной защиты населения по месту жительства:

- документ, удостоверяющий личность;
- архивную справку, извещение о гибели, подтверждающие участие в боевых действиях, а также дату и причину смерти (либо безвестного отсутствия) участника войны;
- документ, подтверждающий родственное отношение к погибшему (пропавшему без вести) участнику войны;
- документ, подтверждающий перемену фамилии, имени, отчества (при необходимости);
- фотографию 3 x 4 см (с 01.01.2017 – для оформления удостоверения).

Для детей погибших участников войны предусмотрены следующие меры социальной поддержки:

- преимущество при приеме в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, комплексные центры социального обслуживания населения;
- возмещение расходов, связанных с оплатой проезда (туда и обратно) раз в три года железнодорожным транспортом, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, – водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом по территории Российской Федерации к месту захоронения отца (матери), но не более 25 000 рублей;
- ежемесячная денежная выплата в размере 500 рублей. При наличии у гражданина права на получение ежемесячной денежной выплаты по нескольким основаниям она будет выплачиваться по одному из них по выбору гражданина.

Вопросы, связанные с установлением статуса, выдачей удостоверений (справок), предоставлением мер социальной поддержки детям погибших участников войны, можно задать по телефонам «горячей линии» в Центральном управлении социальной защиты населения администрации Челябинска: 263-94-75, 263-52-02, 263-31-95.